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	STAROSTWO POWIATOWE W POLKOWICACH 

ul. św. Sebastiana 1, 59-100 Polkowice 

tel.: (76) 746-15-00 fax.: (76) 746-15-01

www.powiatpolkowicki.pl, starpolkowice@poczta.wp.pl

	
	WYDAWANIE KARTY KWALIFIKACJI KIEROWCY (KD-74)



	WYDANIE KARTY KWALIFIKACJI KIEROWCY 
1. WYMAGANE DOKUMENTY

- wniosek o wydanie karty kwalifikacji kierowcy, dostępny w urzędzie;

- kopia orzeczenia lekarskiego stwierdzającego brak przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy na stanowisku kierowcy od lekarza uprawnionego do badań kierowców, oryginał do wglądu;
- kopia orzeczenia psychologicznego stwierdzającego brak przeciwwskazań psychologicznych do wykonywania pracy na stanowisku kierowcy od uprawnionego psychologa w zakresie psychologii transportu, oryginał do wglądu ;
- oświadczenie o spełnieniu warunku określonego w art. 39b ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym - w przypadku ubiegania się o profil kierowcy zawodowego potrzebny do uzyskania kwalifikacji wstępnej, kwalifikacji wstępnej przyśpieszonej, kwalifikacji wstępnej uzupełniającej lub kwalifikacji wstępnej uzupełniającej przyśpieszonej;
- oświadczenie o spełnieniu warunku określonego w art. 39d ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym - w przypadku ubiegania się o profil kierowcy zawodowego potrzebny do ukończenia szkolenia okresowego;
- wydane w Rzeczypospolitej Polskiej świadectwo kwalifikacji zawodowej potwierdzające uzyskanie kwalifikacji wstępnej lub kwalifikacji wstępnej przyśpieszonej lub oświadczenie o wydaniu w Rzeczypospolitej Polskiej świadectwa kwalifikacji zawodowej potwierdzającego uzyskanie kwalifikacji wstępnej lub kwalifikacji wstępnej przyśpieszonej - w przypadku ubiegania się o wydanie profilu kierowcy zawodowego, który jest potrzebny do uzyskania kwalifikacji wstępnej uzupełniającej lub kwalifikacji uzupełniającej przyśpieszonej;
- wydane w Rzeczypospolitej Polskiej w odpowiednim zakresie świadectwo kwalifikacji zawodowej potwierdzające uzyskanie kwalifikacji wstępnej, kwalifikacji wstępnej przyśpieszonej, kwalifikacji wstępnej uzupełniającej lub kwalifikacji wstępnej uzupełniającej przyśpieszonej lub oświadczenie o wydaniu w Rzeczypospolitej Polskiej w odpowiednim zakresie świadectwa kwalifikacji zawodowej potwierdzającego uzyskanie kwalifikacji wstępnej, kwalifikacji wstępnej przyśpieszonej, kwalifikacji wstępnej uzupełniającej lub kwalifikacji wstępnej uzupełniającej przyśpieszonej - w przypadku ubiegania się o wydanie profilu kierowcy zawodowego, który jest potrzebny do ukończenia szkolenia okresowego, powyższy warunek nie dotyczy przypadku wydania do dnia 10 września 2008 r. prawa jazdy kategorii D1, D1+E, D i D+E lub do dnia 10 września 2009 r. prawa jazdy kategorii C1, C1+E, C lub C+E;
- kopię karty kwalifikacji kierowcy lub prawa jazdy z wpisem kodu 95, które zostały wydane w odpowiednim zakresie przez państwo członkowskie Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej, państwo członkowskie Europejskiego Stowarzyszenia Wolnego Handlu (EFTA) - stronę umowy o Europejskim Obszarze Gospodarczym lub przez Zjednoczone Królestwo Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej, lub oświadczenie o wydaniu takiej karty - w przypadku ubiegania się o wydanie profilu kierowcy zawodowego, który jest potrzebny do:
a) uzyskania kwalifikacji wstępnej uzupełniającej lub kwalifikacji wstępnej uzupełniającej przyśpieszonej, jeżeli nie posiada wydanego w Rzeczypospolitej Polskiej świadectwa kwalifikacji zawodowej potwierdzającego uzyskanie w odpowiednim zakresie kwalifikacji wstępnej lub kwalifikacji wstępnej uzupełniającej,
b) ukończenia szkolenia okresowego, jeżeli nie posiada wydanego w Rzeczypospolitej Polskiej świadectwa kwalifikacji zawodowej potwierdzającego uzyskanie w odpowiednim zakresie kwalifikacji wstępnej, kwalifikacji wstępnej przyśpieszonej, kwalifikacji wstępnej uzupełniającej lub kwalifikacji wstępnej uzupełniającej przyśpieszonej, a prawo jazdy kategorii D1, D1+E, D lub D+E wydano po dniu 10 września 2008 r. lub prawo jazdy kategorii C1, C1+E, C lub C+E wydano po dniu 10 września 2009 r.;
- kolorową fotografię o wymiarach 35 x 45 mm, wykonaną na jednolitym, jasnym tle, mającą dobrą ostrość oraz odwzorowującą naturalny kolor skóry, obejmującą wizerunek od wierzchołka głowy do górnej części barków, tak aby twarz zajmowała 70-80% fotografii, pokazującą wyraźnie oczy, zwłaszcza źrenice, i przedstawiającą osobę w pozycji frontalnej, bez nakrycia głowy i okularów z ciemnymi szkłami, patrzącą na wprost z otwartymi oczami nieprzesłoniętymi włosami, z naturalnym wyrazem twarzy i zamkniętymi ustami; fotografia powinna być wykonana nie wcześniej niż 6 miesięcy przed dniem złożenia wniosku; osoba z wrodzonymi lub nabytymi wadami narządu wzroku może dołączyć do wniosku fotografię, na której jest w okularach z ciemnymi szkłami; w takim przypadku do wniosku załącza się również orzeczenie o niepełnosprawności osoby do 16 r. ż. lub orzeczenie o stopniu niepełnosprawności osoby, która ukończyła 16 lat, z powodu wrodzonej lub nabytej wady narządu wzroku, wydane zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2021 r. poz. 573 i 1981 oraz z 2022 r. poz. 558);osoba nosząca nakrycie głowy zgodnie z zasadami swojego wyznania może dołączyć do wniosku fotografię, na której jest w nakryciu głowy, o ile wizerunek twarzy jest w pełni widoczny - w takim przypadku do wniosku załącza się zaświadczenie o przynależności do wspólnoty wyznaniowej zarejestrowanej w Rzeczypospolitej Polskiej;



	DO WGLĄDU:

- dowód osobisty a w przypadku braku dowodu osobistego paszport z potwierdzeniem zameldowania

- prawo jazdy.

	2. MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAW
Wydział Komunikacji
ul. św. Sebastiana 1

poziom 0, stanowisko 9,10

w godzinach:

Poniedziałek, Wtorek, Środa, Czwartek,  8:00 – 15:00

Piątek  8:00 – 13:00

Dodatkowe informacje:

Sprawę można załatwić wyłącznie po wcześniejszym umówieniu wizyty przez stronę internatową www.powiatpolkowicki.pl lub telefonicznie pod nr: 76 746-15-41



	3. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

	Niezwłocznie.

	4. SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

	Czynność materialno–techniczna – brak trybu odwoławczego.

	5. OPŁATY

	· 150 zł - opłata administracyjna za wydanie karty kwalifikacji kierowcy
OPŁATĘ MOŻNA UIŚCIĆ:

· w kasie Starostwa Powiatowego w Polkowicach w następujących godzinach:

· poniedziałek – piątek od 8.00 do 15.30 (po godzinie 15.00 płatność tylko kartą)
· przelewem na konto Starostwa Powiatowego w Polkowicach 
Bank PEKAO S.A. Nr 54 1240 3464 1111 0010 4690 9238
z adnotacją „opłata za wydanie zezwolenia….(wpisać imię i nazwisko osoby ubiegającej się o wydanie zezwolenia)”, 

· dowód uiszczenia opłaty należy dostarczyć do Wydziału Komunikacji

	6. DODATKOWE INFORMACJE

W przypadku ubiegania się o  wydania polskiej karty kwalifikacji kierowcy na podstawie karty kwalifikacji kierowcy, która została wydana przez:

 - państwo członkowskie Unii Europejskiej,

 - Konfederację Szwajcarską,

 - państwo członkowskie Europejskiego Stowarzyszenia Wolnego Handlu (EFTA)

- stronę umowy o Europejskim Obszarze Gospodarczym lub 

 - Zjednoczone Królestwo Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej,

organ wystąpi do właściwej placówki tego państwa o potwierdzenie danych zamieszczonych na oryginale dokumentu. Brak odpowiedzi stanowi podstawę do odmowy wydania polskiej karty kwalifikacji kierowcy.

W przypadku uzyskaniu informacji o cofnięciu świadectwa kwalifikacji zawodowej, na podstawie wydana została karta, Starosta z urzędu unieważni KKK oraz poinformuje posiadacza karty o jej unieważnieniu. Informacja zawiera w szczególności datę unieważnienia karty kwalifikacji kierowcy.


	

	7. PODSTAWA PRAWNA

	· Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. o  kierujących  pojazdami 
· Ustawa z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym 

· Ustawa z dnia 14 października 2021 r. o zmianie ustawy o transporcie drogowym oraz niektórych innych ustaw;

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 4 kwietnia 2022 r. w sprawie wydawania karty kwalifikacji kierowcy 

· Rozporządzenie Ministra Cyfryzacji z dnia 2 kwietnia 2022 r. w sprawie opłaty ewidencyjnej stanowiącej przychód Funduszu - Centralna Ewidencja Pojazdów i Kierowców 
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